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Contabilità. e rep. direzionale 
Prof. P. Roffia 

 

Accertamento del ___________ 
Scrivere in stampatello 

Cognome e Nome:      

Matricola         :      

Anno di corso      :         Caso: � Si   � No   Cap:   

  Riservato al Docente  

 
Quesito n. 1 –  Sulla base dei dati di seguito riportati si determini il punto di pareggio, si rappresenti il 
diagramma di profittabilità (a ricavi) e si calcoli il margine di sicurezza. Si calcolino inoltre le leve 
operativa e strutturale. 

 

Conto Economico   
Ricavi di vendita 100.000
Materie prime 20.000
Costi per servizi 8.000
Costi del lavoro 35.000
   - di cui quota fissa 6.000
Energia 3.000
   - di cui quota fissa 1.000
Ammortamenti 5.000
Assicurazione 1.500
   - di cui quota fissa 500
Oneri diversi di gestione (fissi) 2.500
Reddito operativo gest. Car. 25.000
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Quesito n. 2 – Le principali diversità fra la contabilità analitica e la contabilità generale sono di: 
 

�  Metodo, valutazione 
redditività, supporto alle 
decisioni 

� Oggetto, metodo, supporto 
alle decisioni, valutazione 
redditività 

� Oggetto, metodo, tempo, 
valori 

� Nessuna delle precedenti 

 

Quesito n. 3 – I costi di cancelleria possono, a certe condizioni, essere considerati costi speciali indiretti: 
 

�  Si � No � Dipende dal parametro di imputazione prescelto  
 

Quesito 4 – Si indichino le finalità straordinarie per cui si procede alla determinazione del costo di 
produzione: 

�  Valutazione rimanenze, 
controllo efficienza, 
politica produzione 

� Convenienza nuova 
attività, formulare 
implementare strategia, 
abbandono produzione 

� Fissazione prezzi di 
vendita, livello minimo di 
accettazione di un ordine, 
scelte make or buy 

� Nessuna delle precedenti 

 
 

Quesito 5 – Determinare le varianti sintetiche sui ricavi, sul costo del venduto, sul margine di 
contribuzione e sui costi fissi, effettuando il controllo di quadratura fra budget e consuntivo. 
 

  
 BUDGET CONSUNTIVO 
Prodotto A   
Q.tà venduta 1.000 1.100 
Prezzo di vendita 100 100 
Costo acquisto 60 65 
   
Costi fissi commerciali 10.000 12.000 
  

 
1                                                   
2                                                   
3                                                   
4                                                   
5                                                   
6                                                   
7                                                   
8                                                   
9                                                   
10                                                   
11                                                   
12                                                   
13                                                   
14                                                   
15                                                   
16                                                   
17                                                   
18                                                   
19                                                   
20                                                   
21                                                   



FAC-SIMILE (sessione di esami del 23 gennaio 2003) 

 

22                                                   
23                                                   
24                                                   
25                                                   
26                                                   
27                                                   
28                                                   
29                                                   
30                                                   
31                                                   
32                                                   
33                                                   
34                                                   
35                                                   
36                                                   
37                                                   
38                                                   
39                                                   
40                                                   
41                                                   
42                                                   
43                                                   
44                                                   
45                                                   
46                                                   
47                                                   
48                                                   
49                                                   
50                                                   
 

Quesito 6 – Si Indichino schematicamente la fasi dell’implementazione di un sistema di misurazione 
della performance di tipo direzionale. 
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